
ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Ana Campagnolo - Antídio 

Lunelli - Camilo Martins - Carlos Humberto - Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto 

- Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Julio 

Garcia - Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira - Mário Motta - Marquito - Matheus 

Cadorin -  Maurício Peixer - Mauro De Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta - Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço - Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Sergio Motta - 

Tiago Zilli - Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Marcos da Rosa 

              Deputado Lucas Neves 

 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Pronuncia-se a respeito da violência contra a 

mulher ao citar o ato em memória das vítimas de 

feminicídio em Santa Catarina, cuja ação gerou 

muito impacto no Estado catarinense, pois foram 51 

vítimas de feminicídio em 2024, inclusive um bebê. 

 Ressalta que o feminicídio pode ser evitado 

com as seguintes atitudes: educação, respeito 

entre homens e mulheres, delegacias especializadas 

abertas 24 horas, abrigos seguros para as vítimas, 



medidas protetivas eficazes, a responsabilização 

dos agressores, enfrentamento ao antifeminismo. 

 Lembra que a Lei Maria da Penha foi um marco 

importante, mas entende que a legislação precisa 

avançar, ter mais políticas públicas, orçamento e 

prioridade ao combate à violência. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Comenta o 

episódio triste ocorrido no Município de Lages, 

que foi a acusação de violência contra a mulher do 

vice-prefeito de Lages, que repercutiu na região e 

na Alesc. Registra que o partido vai tratar do 

caso no Conselho de Ética.  

Salienta que quando uma mulher sofre alguma 

agressão, geralmente é o último estágio de várias 

violências sofridas, como a psicológica e a moral. 

Questiona até quando o homem se acha no direito de 

impor a sua autoridade por meio da força. Informa 

que em Santa Catarina, os índices de violência 

doméstica cresceram, citando que 51 mulheres foram 

mortas em 2024. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Afirma que 

o crescimento do Norte de Santa Catarina supera as 

expectativas e destaca a importância econômica da 

região. Explica que a Associação Comercial e 

Industrial de Joinville reuniu cerca de 200 

lideranças empresariais e políticas para debater o 

desenvolvimento regional, apresentar cases de 

sucesso e discutir iniciativas governamentais. 

 Lembra que o evento contou com a presença de 

diversos deputados da região, além do Governador 

Jorginho Mello, e ressalta a participação de oito 

prefeituras, que demonstraram exemplos de gestão 

eficiente e seus impactos positivos para a 

comunidade. Pondera que, entre os destaques, está 

o Porto de Itapoá, que apresenta um dos maiores 

crescimentos na região, e menciona a relevância 

dos cinco portos de Santa Catarina, responsáveis 

por aproximadamente 50% do volume de cargas do 

Brasil. 

Ratifica a importância dos investimentos no 

Porto de Itapoá, citando a assinatura de um termo 



para início das obras de dragagem, com um aporte 

de R$ 300 milhões, que permitirá a recepção de 

navios de grande porte e contribuirá para a 

engorda da praia. Além disso, menciona um acordo 

com o governo do Paraná para a duplicação da 

rodovia de acesso ao porto, essencial para o 

escoamento da carga, dado o alto fluxo de 

caminhões na região. 

Enfatiza que diversas cidades, como São Bento 

do Sul, Jaraguá do Sul, Araquari e São Francisco 

do Sul, apresentam exemplos de crescimento 

sustentável e administração eficiente. Destaca, 

por exemplo, o sucesso da gestão de São Bento do 

Sul, que alcançou alto índice de aprovação, 

especialmente na educação, considerada a melhor do 

Brasil entre cidades de porte semelhante. 

Salienta que o empresariado local confia na 

economia catarinense e no planejamento do governo, 

o que tem atraído investimentos e mão de obra de 

outras regiões do Brasil e até do exterior. No 

entanto, refuta a ideia de que o cenário seja 

apenas positivo, apontando sérias deficiências na 

infraestrutura, como a falta de duplicação de vias 

em Joinville, maior cidade do Estado. 

Critica a morosidade do Governo federal na 

duplicação da BR-280, mencionando promessas não 

cumpridas e a falta de repasse de recursos. Lembra 

que o projeto já sofreu sucessivos adiamentos e 

que a necessidade de uma nova licitação pode 

prolongar ainda mais a conclusão da obra. Diante 

disso, anuncia que, dia 25 de abril, será 

realizada uma audiência pública seguida de uma 

grande manifestação para pressionar as autoridades 

e garantir avanços na infraestrutura da região. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Afirma que 

a centralização do ensino pelo Governo federal 

prejudica a qualidade da educação. Defende a 

descentralização para que estados e municípios 

tenham mais autonomia na gestão e nos 

investimentos. 



Ressalta a importância da modernização, com 

fortalecimento do ensino técnico, uso de 

tecnologia e inteligência emocional no currículo. 

Menciona dois projetos de sua autoria que 

tramitam na Casa Legislativa, ambos voltados para 

a modernização do ensino. O primeiro, o Projeto de 

Lein. 0358/2023, propõe a inclusão da disciplina 

de robótica e programação nas escolas estaduais. O 

segundo, o PL n. 0440/2024, prevê a introdução de 

empreendedorismo e gestão financeira na grade 

curricular. Destaca que essas iniciativas são 

essenciais para preparar os jovens para um futuro 

promissor. 

Ratifica a necessidade de valorizar os 

professores e conclui que a reforma educacional é 

urgente para garantir um ensino eficiente e 

alinhado às demandas do futuro. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Anuncia 

que, em breve, o Governo do Estado enviará para 

esta Casa a proposta de imposto zero em relação a 

alguns itens da cesta básica, tais como o arroz, o 

feijão e as farinhas. Cita que o momento do 

consumidor brasileiro não é bom, e que cada ida ao 

supermercado é um susto, lembrando que esse 

imposto também somará aos itens que já estão na 

lista, como ovos, frutas e verduras. 

Diz que em Santa Catarina já existe uma 

política importante em relação a cesta básica. 

Fala que por decreto de lei o Estado estabeleceu 

23 alimentos com imposto zero, totalizando 41% a 

menos do custo final. Menciona que as carnes 

também estão inclusas na cesta básica e que 

possuem 41% a menos de imposto, aliviando um pouco 

o trabalhador. Lembra que o pescado não 

estáincluído, mas espera que em breve o item 

também faça parte da cesta básica. Comenta sobre 

uma moção de apelo à Assembleia Legislativa para 

que se manifeste junto ao Governo federal para que 

a sardinha industrial esteja também na cesta 

básica, pois o Governo anunciou a isenção de 

imposto da sardinha, mas da estrangeira, assim 



entende que a nacional precisa ser colocada como 

isenta de ICMS. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Conta um 

pouco da história da escravidão no Brasil para 

falar da forma de inovação praticada pelos 

fazendeiros, que abriam locais para venda e 

consumo de bebidas nas próprias fazendas e vendiam 

tais itens com juros altos. E quando o trabalhador 

escravo não conseguia pagar, os fazendeiros 

emprestavam dinheiro a juros altíssimo, o que 

fazendo com que voltasse a trabalhar nas fazendas 

para quitar a sua dívida. 

 Dito isso, compara a prática do Governo 

federal com o lançamento do Crédito do 

Trabalhador, uma nova modalidade de empréstimo 

consignado em que utiliza parte dosrecursos do 

FGTS, que já é do trabalhador, como garantia de 

empréstimos na rede bancária.  

 Menciona que em qualquer lugar no mundo 

civilizado ao anunciar essetipo de empréstimo, a 

polícia estaria prendendoporentender quese trata 

de quadrilha, uma vez que o dinheiro é do 

trabalhador e o Governo está emprestando a juros 

abusivos um valor que já lhe pertence por fruto de 

seu trabalho. 

 Lembra que Santa Catarina é o Estado que mais 

possui carteiras de trabalho assinada e menos 

adesão ao programa Bolsa Família, e chama a 

atenção dos catarinenses de que os valores que 

serão entregues por empréstimo para as pessoas que 

aderirem, será também dos catarinenses. Tece 

críticas ao Governo federal e lembra que Santa 

Catarina é o Estado mais prejudicado da Nação com 

cortes e impostos. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) - Critica o que 

está acontecendo nas universidades públicas, 

inclusive na UFSC, quanto à reserva de vagas para 



professores em diversas áreas, como residência 

médica, pediatria, dermatologia, anestesiologia. 

Alerta que vagas estão reservadas para cotistas, 

preferencialmente para pessoas trans. Ressalta que 

o critério de mérito acadêmico, que valorizava a 

melhor nota, qualificação e títulos, vem sendo 

substituído por requisitos ideológicos. Reforça 

que esse modelo de seleção levanta questionamentos 

sobre a real finalidade dessas políticas, que, sob 

o pretexto de justiça social, acabam por criar 

distorções na escolha dos profissionais mais 

capacitados para exercer funções essenciais. 

Denuncia que no edital do concurso público da 

Brigada Militar do Rio Grande do Sul consta 

reserva de vagas para 12 transexuais. Afirma que a 

ausência de critérios objetivos para a comprovação 

da identidade de gênero abre espaço para que 

candidatos sem competência para aprovação utilizem 

essa autodeclaração como estratégia para garantir 

uma vaga, o que compromete a lisura do processo 

seletivo. 

 Deputado Sargento Lima (Aparteante)- 

Parabeniza o deputado por levar o assunto para o 

Plenário. [Taquigrafia: Meibel] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Informa que 

os técnicos organizadores do 3º Simpósio 

Catarinense de Imunização estão considerando 

cancelar o evento devido a ameaças de invasão por 

grupos contrários à vacinação. Relata que o evento 

conta com o apoio do governo estadual e de outros 

órgãos da área da saúde, mas ainda assim enfrenta 

resistência de pessoas que não demonstram 

preocupação com a saúde de seus familiares. Faz um 

apelo ao bom senso para quem se opõem ao tema 

permitam que os profissionais envolvidos realizem 

seu trabalho. Enaltece o papel da ciência, dos 

médicos e dos estudiosos da área, que, por meio da 

vacinação, salvam vidas. Afirma que torce para que 

as autoridades tenham força, determinação e o 

respaldo necessário de outras instituições para 

garantir a realização do evento. [Taquigrafia: 

Meibel] 



 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Passa a 

Presidência ao sr. Deputado Marcos da Rosa para 

dar continuidade da sessão. 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Ainda 

dentro do horário dos Partidos Políticos, concede 

a palavra ao Deputado Lucas Neves.  

 

Partido: PODEMOS 

DEPUTADO LUCAS NEVES (Orador) – Faz uso da 

tribuna para dizer da sua indignação e tristeza 

diante das acusações de violência contra mulheres. 

Comenta o recente caso envolvendo o vice-prefeito 

de Lages, Jair Júnior, que envergonhou todos os 

lageanos no último final de semana, quando cometeu 

violência doméstica.  

 Enfatiza que a violência contra a mulher não 

pode ser normatizada, destacando a importância de 

se posicionar contra esse tipo de crime. Diz 

confiar na justiça e acredita que as investigações 

vão trazer à tona a verdade. Salienta que a 

violência contra a mulher não é só um crime contra 

uma pessoa, é algo que afeta toda a sociedade, e 

que quem pratica esse tipo de crime deve ser 

punido, sem privilégios.  

 Aborda a necessidade de mudar a mentalidade 

social e que se tenha políticas públicas eficazes, 

além de educação para prevenir a violência. 

Conclui com um apelo por um futuro livre de 

violência contra a mulher. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Neste 

momento, devolve a Presidência ao sr. Deputado 

Lucas Neves, para dar continuidade da sessão.   

DEPUTADO LUCAS NEVES (Presidente) – Não 

havendo maisoradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h. 

Na sequência, concede a palavra ao vereador de 

Imaruí, Alencar Graf, acompanhado do presidente da 

comissão organizadora, sr. Gilson Rosa, para 

divulgar a Festa do Senhor Bom Jesus dos Passos e 

Nossa Senhora das Dores, a ser realizada em 6 de 

abril.  

Está suspensa a sessão. 



(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0056/2025, de origem governamental, que 

alterao art. 2º da Lei nº 19.093, de 2024, que 

regulamenta o regime simplificado de celebração de 

convênios para as transferências voluntárias aos 

Municípios de que trata o art. 17-A da 

Constituição do Estado e estabelece outras 

providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Resolução n. 0002/2025, de autoria da Mesa 

Diretora, que institui o Programa Alesc Itinerante 

nas Sessões Legislativas dos anos de 2025 e 2026. 

 Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0545/2024, de autoria do Deputado Camilo 

Martins, que declara de utilidade pública a 

Associação Onda Azul, de Florianópolis, e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina". 



Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0522/2024, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, que declara de utilidade 

pública a Associação Lar de Idosos Aconchego, de 

Joinville, e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da 

admissibilidade da Proposta de Emenda à 

Constituição n. 0005/2024, de autoria do Deputado 

Mário Motta, que acrescenta o § 3º ao Artigo 62 da 

Constituição do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça pela admissibilidade. 

Em discussão. 

Discutiram e encaminharam votação da presente 

matéria os seguintes srs. Deputados: Marcius 

Machado, Mário Motta e Ivan Naatz. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado com os votos contrários dos Deputados 

Jessé Lopes, Sargento Lima, Maurício Peixer, Ivan 

Naatz, Marcius Machado e Junior Cardoso.  

A Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, para as 16h16.  

Está encerrada a sessão. [Taquigrafia: Sílvia] 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  


